

Generalul-locotenent (r) Vasile TOADER este ofițer de aviație educat și instruit ca ofițer de operații și controlor de trafic aerian. El și-a început activitatea la Sistemul de Control de Apropiere și în Centrul de Operații Aeriene, apoi în statul major ca ofițer de operații la nivel de bază aeriană și apoi la Statul Major al Forțelor Aeriene. A deținut diverse funcții de conducere, cum ar fi șef al planificării operațiilor, șef al secției operații aeriene curente și șeful operațiilor aeriene. Atribuțiile sale au inclus planificarea, comanda și controlul, evaluarea capacității de luptă, exercițiile și interoperabilitatea forțelor aeriene.

În 2015, a fost promovat în funcția de Comandant al Centrului Național Militar de Comandă (Nucleu), fiind responsabil în principal de operațiile curente și de pregătirea pentru situații criză la nivel național. Apoi a fost repartizat în funcția de Locțiitor al Comandantului Comandamentului Forțelor Întrunite, fiind responsabil cu evaluarea operațională, dislocarea și sprijinul contingentelor românești în misiuni în străinătate. Începând cu august 2017, a fost numit în funcția de Locțiitor al Sefului Apărării pentru Operații și Instrucție, fiind responsabil de pregătirea pentru luptă, comanda și controlul, planificarea strategică, instrucție și antrenamente, exerciții, forțe speciale și comunicații. Ulterior, în 2019, a fost promovat în funcția de (prim) locțiitor al Sefului Apărării.

În perioada mai 2021 – februarie 2024, a fost Reprezentant Militar al României la NATO și UE, reprezentându-l pe Șeful Apărării în Comitetele Militare ale celor două organizații. Descurajarea și apărarea în format aliat, sprijinul Moldovei și Ucrainei, relevanta Regiunii Mării Negre și contribuția României au fost principalele subiecte pe agenda sa.

Experiența sa operațională internațională include participarea în R.D. Congo, în calitate de observator ONU, în Ankara/Turcia, în calitate de ofițer de operații aeriene la Centrul multinațional de coordonare a mișcării pentru ISAF II, în Comandamentul Componentei Aeriene NATO, Izmir/Turcia, ca ofițer de operații aeriene și șef de secție NRF, și în Afganistan, pe aeroportul internațional Kabul, în cadrul ISAF, ca și comandant al Grupului de operații aeriene.

Printre alte ordine și medalii naționale și internaționale, a primit Ordinul Național „Steaua României” în grad de cavaler, Ordinul Național „Pentru Merit” în gradele de Cavaler și Ofițer, Ordinul Național „Serviciul Credincios” în grad de Cavaler, Ordinul „Virtutea Militară” în grad de Cavaler și „Medalia NATO pentru Serviciul Merituos”.

De-a lungul întregii sale cariere a dobândit o vastă experiență în securitate și apărare, în principal în evaluarea mediului de securitate, strategii și planuri, dezvoltarea capabilităților, planificarea operațiilor, comandă și control.

Este membru al Consiliului Științific al New Strategy Center din aprilie 2024.